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LIQUIDOS Y ELECTROLITOS & 25\

El mantenimiento de un volumen relativamente constante y de una composicion
estable de los liquidos corporales es esencial para la homeostasis.

hay una ingestion muy variable de liquido que debe equipararse
cuidadosa mente con una salida igual de agua para evitar que
aumenten o disminuyan los volimenes corporales de liquido.

|

- 1) seingiere en forma de liquidos o de agua
. de los alimentos, que juntos suponen

. alrededor de 2.100 ml/dia de liquidos
corporales (AGUA EXOGENA)
|

|

|

2)Se sintetiza en el cuerpo por la oxidacion de
los hidratos de carbono, en una cantidad de
unos 200 ml/dia. (AGUA ENDOGENA)

Estos mecanismos proporcionan un ingreso
total de agua de unos 2.300 ml/dia
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e Pérdida de ligquido en el sudo.

e Pérdida de agua en las heces.

e Pérdida de agua por los rifiones.: volumen de Liquido
orina puede ser tan sélo de 0,5 l/dia en una ol np
persona deshidratada o tan alta como de 20
l/dia.




« El liquido intracelular constituye alrededor
del 40% del peso corporal total en una persona «media»

* El liquido extracelular constituye alrededor del 20% del peso
corporal. Los dos compartimientos mas grandes del liquido
extracelular son el liquido intersticial, que supone hasta mas de
tres cuartas partes (11 L) del liquido extracelular, y el plasma,
gue supone casi una cuarta parte del liquido extracelular (3 L
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Figura 25-2 Principales cationes y aniones de os liquidos intrace- / Acido factico: 10 mg/d
lular y extracelular. Las concentraciones de Ca** y Mg'* repre- Acido (rico: 3 mg/dl
sentan a suma de estos dos iones. Las concentraciones mostradas Creatinina: 1,5 mgdl
representan el total de iones libres y en complejos. N\ Biirubina: 0,5 mgld!

Sales biliares: cantidades
minimas

¢Como medir el compartimiento
de un cuerpo?

Volumen A x Concentracion A
Concentracion B

Volumen B =

Volumendel plasma
1 = Hematocrito

Volumentotal delasangre =

el liquido extracelular, incluidos el plasmay

el liquido intersticial, contiene grandes

cantidades de

iones sodio y cloro,

cantidades razonablemente grandes de

iones bicarbonato, pero solo cantidades

pequefias de

iones potasio, calcio,

magnesio, fosfato y acidos organicos

BALANCE HIDRICO

Adulto
« Pérdida insensible (P

Pl = (Peso) x '~ "/ x (n°horas)

+ i tiene 37,6 a 38......
o i tiene mas de 383...

Neonato
« Pérdida insensible (Pl)

Pl = (Peso) x ' x (n°horas)

si ¢s prematuro extremo

si s prematuro mediando
i & prematuro tardio

si ¢4 a Yermino

. qua oxidacion (AO)
AD=PI (E' dida insensible)
3

Pl =(5C) §C=(Pesox 4) +9
160

+ SC: Supergicie corporal

i ¢ Pre termino
i es A termino



CRISTALOIDES

COLOIDES

ISOTONICAS. NATURALES.
Dextrosa 5% Sangre
CLNa 0.09% Plasmfa sanguineo
Albumina
Ringer lactato
Hartmann
HIPOTONICAS SINTETICAS
CINa 0.45% Dextrano 40,70
Mixta Gelatinas
Almidoén

HIPERTONICAS
CINa 3%
Dextrosa 10,20 o 50%
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